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 Gemeente Heerhugowaard  

 

 

Schriftelijke vragen ex artikel 37 

Reglement van orde voor de 

raadsvergaderingen (RvO) 

 
 

 
 R 

 

Datum indiening 12 mei 2014 

Volgnummer  

Registratienummer Bij14-307 

 

Onderwerp 

 Speeltuintje plan Plaetmanstraat 

 

Aan het College,  

  

Inleiding 

Ten tijde van het overleg met de gezamenlijke ouderenbonden zijn wij geattendeerd op 

een mogelijk kind onveilige situatie bij een speelplaats in plan Plaetmanstraat. 

 

Het gaat hier om een, door de gemeente aangelegde, speel locatie die omgeven wordt 

door water aan drie kanten. De afgang naar het water en de beschoeiingen zijn zodanig 

dat te verwachten valt dat kleine kinderen hierdoor nooit meer zelfstandig uit het water 

kunnen komen. Deze uiteenzetting in ogenschouw nemend hebben wij de volgende  

 

Vragen 

1. Klopt dat de gemeente, als inrichter van een dergelijke speelplaats 

verantwoordelijk is om alle risico’s voor spelende kinderen tot een minimum te 

beperken? 

2. Is het u bekend dat deze situatie bestaat? 

3. Welke actie gaat het college nemen om dit op zo ’n kort mogelijke termijn aan te 
passen middels bijvoorbeeld hekwerk? 

4. Welke preventieve maatregelen kunt u nemen in afwachting van een meer 

permanente oplossing? 

 

 

Conform artikel 37 RvO geeft de ondergetekende hierbij te kennen dat hij een schriftelijk 

antwoord op bovenstaande vragen verlangt binnen dertig dagen na dagtekening.  

 

Lid van de Gemeenteraad Heerhugowaard 

 A.G.W.(Ad) Jongenelen 

Fractie voorzitter Burgerbelang 
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Antwoord van het College 

  

1. U vraagt of het klopt dat de gemeente, als inrichter van de speelplaats 
verantwoordelijk is om alle risico’s voor spelende kinderen tot een minimum te 
beperken. 
Zoals eerder aangegeven is de gemeente niet verantwoordelijk voor de inrichting 
van het speeleiland. Het speeleiland Noordereiland aan de Plaetmanstraat is op 
dit moment formeel nog in eigendom van de planontwikkelaar; Bot Bouw Initiatief 
(BBI).  
 
Voorafgaande aan de totstandkoming van het speeleiland (ca. 2 jaar geleden)  is 
er overleg geweest tussen BBI en de gemeente. 
 
Vanwege de ligging van het speeleiland, omsloten aan vier zijden met water, is 
afgesproken om het speeleiland te richten op een leeftijdsgroep van 12 tot 18 
jaar. Om te komen tot een inrichtingsvoorstel heeft de gemeente, op verzoek van 
BBI, een enquête uitgezet onder de bewoners. Uit de enquête is naar voren 
gekomen dat de bewoners het niet eens waren met de inrichting gericht op 
voornamelijk de oudere jeugd. Aansluitend hebben de bewoners, buiten 
medeweten van de gemeente om, toestemming gekregen van BBI om 
rechtstreeks contact op te nemen met de leverancier van de speeltoestellen. 
Vervolgens hebben de bewoners gekozen voor een inrichting die geschikt is voor 
een jongere leeftijdscategorie (6 tot 12 jaar), dit tot ongenoegen van de 
gemeente.  
 
De speeltoestellen zijn eind vorig jaar geplaatst maar door het ontbreken van 
veiligheidsondergronden is het speeleiland afgesloten geworden voor de jeugd. 
De oplevering van het bestaande speelterrein heeft  medio maart 2014 plaats 
gevonden. De gemeente is niet akkoord gegaan met de huidige opstelling en 
derhalve met de overname van het beheer. 
 
Voordat de gemeente het beheer overneemt dient BBI een aantal aanpassingen 
uit te voeren, zoals: 

 Het verplaatsen van speelattributen naar het midden van het terrein dus 
weg van de waterkant (zie de tekening). Een nieuw voorstel voor de 
verplaatsing van de speeltoestellen is ons door BBI en de leverancier van 
de speeltoestellen toegezegd; 

 Het laten frezen en inzaaien met gras van het speeleiland. 
 

 
2. U vraagt ons of de situatie bekend is.  

Uit het antwoord onder vraag 1 mag u aflezen dat de situatie bij ons bekend is en 
de nodige aandacht vraagt. 
 

3. U vraagt ons welke actie het college gaat nemen om op zo’n kort mogelijke 
termijn de situatie aan te passen.  
Op dit moment is BBI verantwoordelijk voor dit terrein. Met BBI wordt gesproken 
om de situatie voor het spelende kind veiliger te maken.  

 

4. U vraagt ons of er preventieve maatregelen te nemen zijn in afwachting naar een 

permanente oplossing.  

Wij hebben contact met BBI over dit speelterrein en hen verzocht deze situatie te 

verbeteren. De gemeente zal het beheer pas overnemen wanneer de situatie is 

verbeterd. Speelterreinen in beheer van de gemeente voldoen aan de regelgeving 

zoals vast gesteld in het WAS (Wet Attractie Spelen). 
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